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Анотація.  У статті викладено основні результати теоретичного аналізу й 

емпіричного дослідження психологічних особливостей мотивації волонтерської діяльності. На 

основі узагальнення і систематизації наукових джерел висвітлено актуальність досліджуваної 

проблеми з огляду на геополітичні трансформації, соціально-економічні зміни, що відбуваються 

нині в українському суспільстві. Проаналізовано дані опитувань, проведених вітчизняними й 

зарубіжними вченими, на предмет субʼєктивно значущих мотиваторів соціальної активності 

волонтерів. На основі кількісного та якісного аналізу емпіричних даних схарактеризовано міру 

вираження установок волонтерів у мотиваційно-потребовій сфері, особливості їхньої 

особистісної спрямованості й мотивації досягнення. Представлено результати кореляційного 

аналізу між окремими дослідженими показниками, що репрезентують психологічні особливості 
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Постановка проблеми у загальному 

вигляді та її зв’язок із важливими наукови-

ми чи практичними завданнями. У сучасно-

му суспільстві волонтерство набуває важливо-

го значення для українців, оскільки через сус-

пільно-політичні зміни, економічну нестабіль-

ність, соціальну незахищеність зростає потре-

ба населення у професійній допомозі та підт-

римці. Відтак, збільшується кількість органі-

зацій і соціально активних громадян, які усві-

домлено починають займатися волонтерською 

діяльністю.  

У законі України «Про волонтерський 

рух» зазначено, що волонтерська діяльність – 

це добровільна, соціальна, суспільно корисна, 

неприбуткова та вмотивована діяльність, що 

проводиться шляхом надання послуг тим, хто 

потребує волонтерської допомоги [3]. Волон-

терська діяльність є значущою не лише для 

людей, які потребують допомоги, а й для са-

мих волонтерів, яким волонтерство дає мож-

ливість самореалізуватися через надання до-

помоги іншим. Тому волонтерську діяльність 

слід розглядати у двох аспектах: субʼєктивно-

му та суспільному. Необхідно зрозуміти, чим 

керуються волонтери в процесі надання допо-

моги іншим, які ціннісно-мотиваційні наста-

нови визначають успішність і результатив-

ність їхньої діяльності. Зауважимо, що волон-

терство у сучасних дослідженнях більшою 

мірою розглядається крізь призму альтруїсти-

чної та соціально-активної поведінки субʼєк-

тів надання допомоги, в той час, як індивідуа-

льно-психологічні, субʼєктивно значущі моти-

ви волонтерів залишаються ще не достатньо 

вивченими. 

Аналіз останніх досліджень і публі-

кацій, в яких започатковано розв’язання 

даної проблеми і на які спирається автор. 

Мотиваційна сфера волонтерів стала предме-

том дослідження зарубіжних 

(Г. П. Бондаренкова, А. Гольдберг-Глен, 

С. Кнван, А. Омото, М. Снайдер, 

Дж. Трамбауер, Н. В. Черепанова та ін.) та ві-

тчизняних науковців (Н. А. Вайнілович, 

Т. Л. Лях, Л. І. Матвієнко, І. В. Юрченко та 

ін.), висновки з теоретичних і емпіричних дос-

ліджень яких є важливими для узагальнення 

чинників й аспектів мотивації волонтерської 

діяльності. 

Мета статті полягає у теоретичному 

аналізі сучасних наукових уявлень про особ-

ливості мотивації соціально активних грома-

дян до волонтерської діяльності, представлен-

ні результатів проведеного емпіричного дослі-

дження означеної проблеми. 

мотивації волонтерської діяльності. З урахуванням результатів теоретичного аналізу й висновків 

емпіричного дослідження визначено перспективні для подальшого розроблення проблеми мотивації 

волонтерської діяльності аспекти. 

Ключові слова: волонтер, волонтерська діяльність, мотиви волонтерської діяльності, 

мотиваційна сфера, альтруїзм, егоїзм. 
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Виклад основного матеріалу до-

слідження з повним обґрунтуванням отри-

маних наукових результатів. Мотивація во-

лонтерів тривалий час є науковою проблемою, 

яку досліджує чимало вчених для того, щоб 

зрозуміти, чим насправді керується людина в 

процесі надання волонтерської допомоги. Ок-

рім суто наукового інтересу ця проблема, на 

нашу думку, має також суспільне значення, 

оскільки розуміння субʼєктивно значущих мо-

тиваторів соціальної активності волонтерів 

може послугувати за основу розроблення про-

грам психологічного супроводу волонтерської 

діяльності, вибудови адаптивної політики за-

лучення громадян до участі в таких доброво-

льчих спілках і організаціях тощо.  

Вітчизняні дослідники одностайні в 

думці про важливість вивчення мотивації во-

лонтерської діяльності. Так, Т. Л. Лях ствер-

джує, що мотивації належить провідне місце у 

структурі поведінки особистості. Вона є од-

ним із основних понять, які використовуються 

для пояснення спонукання, діяльності в ціло-

му. Під мотивацією розуміють: по-перше, су-

купність спонукальних факторів, які визнача-

ють активність особистості; по-друге, усі мо-

тиви, потреби, стимули, ситуативні чинники, 

які спонукають поведінку людини; по-третє, 

процес формування мотиву [5, c. 140]. Ваго-

мим мотивом волонтерської діяльності, на ду-

мку, Т. Л. Лях, є покращення якості життя як 

адресатів соціальної підтримки, так і самих 

волонтерів. Волонтерство може бути пов’яза-

не й з низкою егоїстичних мотивів, але в соці-

ально припустимій нормі. Альтруїстичний мо-

тив, який в ідеалі має бути основним, буває 

нестійким, оскільки завжди підкріплюється 

бажанням людини отримати щось більше: мо-

ральне задоволення, розширення кола спілку-

вання, або ж усвідомлення власної потрібності 

суспільству [6, c. 87]. 

На думку І. В. Юрченко, нині відбува-

ється відчутне зміщення акцентів у мотивації 

волонтерів від суто альтруїстичних до субʼєк-

тивно «вигідних». Серед розмаїття причин за-

лучення до волонтерства основними мотивами 

виступають особисті причини і власні потре-

би, які, передусім, пов’язані з можливістю на-

буття нових знань, навичок і досвіду роботи. 

Досить часто волонтерська діяльність розгля-

дається як шлях до постійної активності, під-

вищення шансів на працевлаштування [9, 

c. 367].  

У свою чергу, Н. А. Вайнілович ствер-

джує, що до волонтерської діяльності особис-

тість однаковою мірою спонукають альтруїс-

тичні та прагматичні мотиви. Прагматичні мо-

тиви – це професійний досвід, самовизначен-

ня, кар’єрне зростання, отримання нових 

знань, навичок, можливість вирішити особисті 

проблеми, спокута провини, знайомство з но-

вими людьми, заради активного проведення 

часу тощо. Серед альтруїстичних мотивів во-

лонтерів Н. А. Вайнілович згадує прагнення 

надавати безкорисливу допомогу, спромож-

ність приносити користь людям, почуття по-

© Коломієць Л. І., Глиздова А. Ю., 
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винності та морального обов’язку, служіння 

Богу, соціальний внесок в розвиток свого рай-

ону (регіону, країни), переживання суспільно-

го сенсу волонтерської роботи, бажання від-

чути себе потрібним, прояв солідарності з ін-

шими, відчуття не даремності докладених зу-

силь і морального задоволення від власної 

здатності змінити світ на краще  тощо [2, 

с. 54]. 

Науковці К. С. Алексейченко, 

Л. І. Матвієнко волонтерську діяльність трак-

тують як феномен альтруїзму та першооснову 

соціальної взаємодії, самовдосконалення осо-

бистості, становлення її гуманістичних цінно-

стей. Результати проведеного ними дослі-

дження доводять, що волонтери мають низькі 

показники егоцентричної мотивації та праг-

нення до влади, більше цінують традиції та 

можливість налагоджувати й підтримувати 

соціальні контакти. Волонтерство спонукає до 

розуміння, терпимості, доброти, і, разом з 

тим, – проявів самостійності, незалежності 

думок і дій, можливості вибору адаптивних і 

конструктивних стратегій поведінки [7, с. 59]. 

З огляду на мету нашого дослідження, 

доречним видається й аналіз зарубіжних дос-

ліджень мотивації волонтерської діяльності. 

Зокрема, Н. В. Черепанова звертається до пи-

тання мотивів волонтерського руху з педаго-

гічного погляду і вважає головним фактором 

впливу на формування мотивації волонтерст-

ва процес соціалізації людини як суб’єкта пе-

ретворювальної діяльності. Науковець ствер-

джує, що «на кожному етапі соціалізації осо-

бистість володіє певним соціальним досвідом, 

рівнем мотивації до діяльності, сукупністю 

вікових проблем і відповідними способами їх 

розв’язання. Тому на різних стадіях соціаліза-

ції у людини виникають різні мотиви до доб-

ровільної діяльності» [8, с. 13]. 

Узагальнення даних американських 

наукових досліджень волонтерського сектора 

дозволило Г. П. Бодренковій зробити висно-

вок про те, що мотиви волонтерської діяльно-

сті є багатомірними і складними. Розглядаю-

чи існуючі наукові припущення і судження 

щодо мотивації участі громадян у волонтерсь-

кому русі, Г. П. Бондаренкова звертається до 

даних дослідження Дж. Бейкера, проведеного 

в кількох країнах Європи та Північній Амери-

ці. Дж. Бейкер зазначає, що серед основних 

причин половина опитаних волонтерів вказу-

ють на почуття обов’язку або моральної по-

винності, бажання зробити свій внесок у жит-

тя рідного міста або регіону, можливість на-

бути нові навички або корисний досвід, а та-

кож виражену потребу робити щось корисне у 

вільний час [1, с. 36]. 

Результати опитування Дж. Трам-

бауера, в якому були задіяні понад дві тисячі 

волонтерів різних країн світу, переконують у 

тому, що найбільш частими спонуками до 

участі у волонтерських програмах є як субʼєк-

тивно значущі, так і суспільно значущі моти-

ви: знайомство з новими людьми; боротьба з 

самотністю; схвалення оточення; відчуття бу-
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ти потрібним суспільству; заради розваги; 

причетність до вирішення важливих соціаль-

них проблем; вираження творчої натури; на-

буття знань і практичних навичок; розширен-

ня власного світогляду; можливість для осо-

бистісного зростання; встановлення нових 

зв’язків та поява нових контактів, які в пода-

льшому допоможуть у працевлаштуванні; мо-

жливість кар’єрного зростання; отримання ре-

комендацій для кар’єрного зростання або нав-

чання; організація змістовного дозвілля; роз-

виток умінь і навичок, які не використовують-

ся на оплачуваній роботі; вираження релігій-

них переконань та схильностей; прояви спів-

чуття та солідарність з людьми, які потребу-

ють допомоги [11, с. 150]. 

Унаслідок узагальнення власного дос-

віду дослідження означеної проблеми науков-

ці А. Омото і М. Снайдер запропонували тео-

рію «альтруїзму – егоїзму». У цій теорії авто-

ри доводять, що особистісно значущі мотиви 

волонтерів можна об’єднати в дві групи. До 

першої групи належать мотиви, які ґрунту-

ються на почутті морального та релігійного 

обов’язку, на бажанні допомагати іншим. Дру-

гу групу складають мотиви, засновані на его-

центризмі, коли люди займаються волонтерст-

вом з метою отримання вигоди або іншої ко-

ристі для себе (наприклад, у молодих людей 

особливо вираженим є мотив набуття нових 

знань, умінь та навичок, адже часто для них 

волонтерство – прямий шлях до майбутньої 

професійної діяльності) [4, с. 16]. 

Схожі висновки роблять С. Кнван і 

А. Гольдберг-Глен, які вказують на той факт, 

що у волонтерів одночасно виражені як альт-

руїстичні, так і егоїстичні мотиви. Обґрунто-

вуючи одномірну модель мотивації волонтер-

ської діяльності, автори наголошують на тому, 

що волонтери субʼєктивно не диференціюють 

Рис. 1. Діагностичні складові дослідження мотиваційної сфери волонтерів. 
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різні типи мотивів, не діють відповідно до 

якогось одного мотиву. Поєднання альтруїс-

тичних і егоїстичних мотивів відображає цілі-

сну структуру мотиваційної системи волонте-

рів, детермінує їх соціально активну поведін-

ку [10]. 

Результати проведеного теоретичного 

аналізу означеної проблеми спонукали нас до 

проведення першого етапу емпіричного дослі-

дження психологічних особливостей мотива-

ційної сфери волонтерів (див. рис. 1). 

Проаналізуємо коротко потенціал мето-

дик, включених в процес діагностики. Мето-

дика «Діагностика соціально-психологічних 

установок особистості у потребово-

мотиваційній сфері» О. Ф. Потьомкіної дозво-

лила нам визначити рівні прояву альтруїзму – 

егоїзму, як компонентів мотиваційної спрямо-

ваності волонтерів, а також виявити доміную-

чий вид установок, що спрямовані на процес, 

або на результат волонтерської діяльності. 

Орієнтаційна анкета «Визначення спрямова-

ності особистості» Б. Басса використовувалася 

нами з метою зʼясування особистісної спрямо-

ваності волонтерів в континуумі «Я-тепер». 

Нас цікавило, який тип спрямованості ви-

явиться домінуючим у соціально активних 

людей – «на себе», «на справу», або «на спіл-

кування». Для діагностики мотивації досяг-

нення волонтерів була обрана методика 

«Діагностика мотивації досягнення» 

А. Мехрабіана, результати якої дозволяли нам 

зорієнтуватися в тому, який із двох узагальне-

них стійких мотивів особистості – мотив праг-

нення до успіху, або мотив уникнення невдачі 

більше виражений і, як наслідок, який із них 

більшою мірою визначає стиль поведінки во-

лонтерів у різних робочих ситуаціях. 

Вибірку дослідження склали 38 осіб, з 

яких: 21 особа – студенти-волонтери, які нав-

чаються в різних вищих навчальних закладах, 

17 осіб – волонтери-представники громадсь-

ких волонтерських організацій у віці від 26 

років. 

Результати тестування за методикою 

«Діагностика соціально-психологічних уста-

новок особистості у потребово-мотиваційній 

сфері» О. Ф. Потьомкіної показали домінуван-

ня яскраво вираженої альтруїстичної установ-

ки в 47,5% волонтерів, які характеризуються 

бажанням надавати безкорисливу допомогу 

людям, які її потребують, самовідданою та 

свідомою діяльністю на благо інших, здатніс-

тю до розуміння та співпереживання. За шка-

лою «Процес – результат» розподіл даних за-

свідчив, що у близько половини обстежених 

волонтерів домінуючою виявилася установка, 

спрямована на процес діяльності (22,5%). Во-

на характеризується тим, що волонтери, вико-

нуючи свою роботу, внутрішньо вмотивовані, 

отримують від неї задоволення. Спонукання 

допомогти іншим стають провідними та набу-

вають чітко орієнтованого характеру. Такі во-

лонтери зацікавлені в тому, щоб виконати 

свою діяльність якісно, у відповідності з влас-

ними поглядами, світоглядом, знаннями. У 
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27,5% домінуючою виявилася установка спря-

мована на результат, яка характеризується 

тим, що волонтери під час виконання діяльно-

сті докладають максимум зусиль для досяг-

нення позитивного результату, поставленої 

мети. Соціально активні особистості з таким 

видом установки мають активну життєву по-

зицію, відповідальні за власні вчинки та дії. 

Загалом, показник альтруїстичної установки 

волонтерів досить високий. Такі результати 

можуть вказувати на те, що під час соціальної 

діяльності вони керуються гуманістичними 

соціально орієнтованими мотивами, які мають 

осмислений характер, базуються на мораль-

них і світоглядних принципах світосприй-

мання, субʼєктивному ентузіазмі.  

У процесі дослідження особистісної 

спрямованості волонтерів за методикою 

«Визначення спрямованості особистості» 

Б. Басса було зʼясовано, що домінуючою по 

вибірці виявилася спрямованість на спілку-

вання (40%). Волонтери, орієнтовані на спіл-

кування, прагнуть за будь-яких умов підтри-

мувати позитивні взаємини з людьми, відчува-

ють потребу в прихильності й налагодженні 

емоційних відносин, зорієнтовані на спільну 

діяльність, надання щирої безкорисливої до-

помоги іншим. Для них важливим є соціальне 

схвалення та приналежність до груп допомо-

ги; вони отримують задоволення від того, що 

взаємодіють з іншими. Водночас, у 22,5% дос-

ліджуваних домінуючою виявилася спрямова-

ність на себе, 37,5% – спрямованість на діяль-

ність. Зауважимо, що волонтери з доміную-

чою спрямованістю на діяльність проявляють 

зацікавленість у вирішенні ділових проблем, 

прагнуть виконувати роботу якнайкраще. Во-

ни зорієнтовані на дієву співпрацю,  мають 

здатність відстоювати в інтересах справи вла-

сну думку, яка буде корисною для досягнення 

спільної мети. Соціально активні люди, що 

орієнтовані на діяльність, старанно виконують 

свої обов’язки, оскільки для них важливим є 

зміст волонтерської діяльності.  

За методикою «Діагностика мотивації 

досягнення» А. Мехрабіана у 61% волонтерів 

було виявлено мотивацію досягнення успіху, а 

в 39% – мотивацію уникнення невдач. Соціа-

льно активні особистості з домінуванням мо-

тивації успіху прагнуть отримати якнайкращі 

результати в діяльності, зацікавлені у її нових 

напрямках, наполегливі у процесі виконання 

різних завдань, ставлять перед собою реальні 

цілі, ризикують обачливо, розуміючи, що їхні 

зусилля, в першу чергу, мають принести поле-

гшення тим, хто потребує допомоги різного 

характеру. Мотивація уникнення невдач хара-

ктеризується тим, що волонтери в процесі дія-

льності можуть уникати неуспіху в ситуаціях, 

пов’язаних з негативною оцінкою іншими 

людьми їхньої діяльності та спілкування, які 

завідомо можуть призвести до негативного 

результату.  

На основі кореляційного аналізу з ви-

користанням програми SPSS v. 17.0 доведено 

наявність кореляційних взаємозалежностей 
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між такими діагностованими показниками:  

•  «альтруїзм» – «спрямованість на спілку-

вання» (rемп = 0,362, при р ≤ 0,01) – такі 

результати зумовлені тим, що волонтери 

у своїй діяльності активно співпрацюють 

з людьми. Спілкування виступає одним 

із основних засобів взаємодії. Для ефек-

тивного виконання діяльності потрібно 

підтримувати процес комунікації на на-

лежному рівні, тому для соціально акти-

вних особистостей спрямованість на спі-

лкування є запорукою ефективності дія-

льності й досягнення в ній значущого 

результату; 

•  «альтруїзм» – «мотивація досягнен-

ня» (rемп = 0,495, при р ≤ 0,05) – біль-

шість досліджуваних волонтерів із домі-

нуванням альтруїстичної установки 

спрямовані на досягнення успіху. У про-

цесі діяльності для них важливим є від-

чуття задоволення та субʼєктивної зна-

чущості при досягненні поставленої ме-

ти. Волонтери у процесі діяльності акти-

вні та цілеспрямовані, долають перешко-

ди з метою, щоб результати їхніх докла-

дених зусиль принесли користь тим, хто 

потребує допомоги. 

Висновки з даного дослідження та 

перспективи подальших розвідок у даному 

напрямі. Теоретичний аналіз сучасних аспек-

тів проблеми мотивації волонтерської діяль-

ності переконує нас у симбіотичній єдності 

індивідуально значущих і соціально спрямова-

них мотивів. Висновки вітчизняних і зарубіж-

них дослідників свідчать, що в структурі мо-

тивації волонтерів органічно поєднуються 

прагнення бути корисними, виражати співчут-

тя та солідарність, впливати на досягнення 

суспільного балансу і справедливості з бажан-

ням одержати певну вигоду для себе, отрима-

ти соціальне схвалення й суспільне визнання.  

Нині в українському суспільстві волон-

терський рух набув важливого значення. Інте-

нсивні суспільно-політичні зрушення, еконо-

мічні катаклізми, перегляд державної політи-

ки в сфері волонтерської діяльності, досвід 

надання волонтерської допомоги різним кате-

горіям населення, зокрема, й внутрішньо пе-

реміщеним особам, позначаються на трансфо-

рмації мотиваційної сфери волонтерів.  

Проведене емпіричне дослідження пе-

реконало нас у необхідності продовження ви-

вчення психологічних особливостей мотивації 

волонтерів, відстеження в подальшому міри 

розвитку індивідуально- й соціально-

психологічних чинників волонтерської діяль-

ності залежно від досвіду її тривалості, генде-

рних та вікових особливостей, об’єктів супро-

воду тощо.  
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PSYCHOLOGICAL FEATURES OF 

MOTIVATION  
VOLUNTEER ACTIVITIES 

 

ABSTRACT 

The article is devoted to the problem of 

motivation of volunteer activity. The relevance of 

the problem under investigation is highlighted 

based on analysis, generalization and systemati-

zation of scientific sources, taking into account 

the geopolitical transformations, socio-economic 

changes currently taking place in Ukrainian soci-

ety. The data of the polls conducted by the 

Ukrainian (N. Vaynilovich, T. Liakh, 

I. Yurchenko) and foreign scientists 

(G. Bodrenkova, J. Baker, A. Omoto, M. Snyder, 

J. Trambauer ) on subjectively significant motiva-

tors of social activity of volunteers is analyzed. 

The publication theoretically substantiates 

and outlines the first results of empirical research 

by the authors of psychological features of moti-

vation of volunteers (n = 38). The diagnostic 

methods used in the study (the methodology 

«Diagnostics of socio-psychological attitudes of 

the individual in the need-motivational sphere» 

by A. Potemkina, the orientation questionnaire 

«Identification of the person’s orientation» by 

B. Bass, the technique «Diagnosis of motivation 

for achievement» by A. Mehrabian) are enumer-

ated. 

The attitudes of volunteers in the motiva-

tional and need sphere, focused on altruism - self-

ishness, process − result are characterized on the 

basis of quantitative and qualitative analysis of 

empirical data; the features of their personal ori-

entation to themselves, to communicate or to 

work are described; the dominance of the motiva-

tion to achieve success or avoid failure is defined. 

In the sample of volunteers it is studied the appar-
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ent dominance of altruistic attitudes, the motiva-

tion for success, the focus on communication and 

activity. 

The results of the correlation analysis car-

ried out using the SPSS program v. 17.0, between 

individual investigated indicators that represent 

the psychological characteristics of motivation 

for volunteering («altruism - the focus on com-

munication» (rху = 0,362, for  p ≤ 0,01),  

«altruism − the motivation for achieving» (rху = 

0,495, for p ≤ 0,05) are represented. 

Taking into account the results of the the-

oretical analysis and the conclusions of the em-

pirical study, the following aspects are identified 

that are promising for further development of the 

problem of motivating volunteer activities: con-

tinuing the study of the psychological features of 

motivation of volunteers, tracking the develop-

ment of individual and socio-psychological fac-

tors of volunteer activity, depending on the expe-

rience of its duration, gender and age, mainte-

nance objects and so on. 

Key words: volunteer, volunteer activity, 

motives of volunteer activity, motivational 

sphere, altruism, selfishness.  
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ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ 

МОТИВАЦИИ 
ВОЛОНТЕРСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

 
Аннотация. Статья посвящена пробле-

ме мотивации волонтерской деятельности. На 

основе анализа, обобщения и систематизации 

научных источников освещены актуальность 

исследуемой проблемы, учитывая геополити-

ческие трансформации, социально-

экономические изменения, происходящие в 

настоящее время в украинском обществе. 

Проанализированы данные опросов, прове-

денных отечественными (Н. А. Вайнилович, 

Т. Л. Лях, И. В. Юрченко) и зарубежными 

учеными (Г. П. Бодренкова, Дж. Бейкер, 

А. Омото, М. Снайдер, Дж. Трамбауер) на 

предмет субъективно значимых мотиваторов 

социальной активности волонтеров. 

В публикации теоретически обоснова-

ны и изложены первые результаты эмпириче-

ского исследования авторами психологиче-

ских особенностей мотивации волонтеров 

(n=38). Перечислены диагностические мето-

дики, которые использовались в исследовании 

(методика «Диагностика социально-

психологических установок личности в по-

требностно-мотивационной сфере» 
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А. Ф. Потемкиной, ориентационная анкета 

«Определение направленности личности» 

Б. Басса, методика «Диагностика мотивации 

достижения» А. Мехрабиана).  

На основе количественного и каче-

ственного анализа эмпирических данных оха-

рактеризованы установки волонтеров в моти-

вационно-потребностной сфере, ориентиро-

ванные на альтруизм – эгоизм, процесс – ре-

зультат; описаны особенности их личностной 

направленности на себя, на общение или на 

деятельность; определено доминирование мо-

тивации достижения успеха или избегания не-

удач. В исследованной выборке волонтеров 

очевидное доминирование альтруистических 

установок, мотивации достижения успеха, 

направленности на общение и деятельность. 

Представлены результаты корреляци-

онного анализа, проведенного с использовани-

ем программы SPSS v. 17.0, между отдельны-

ми исследованными показателями, которые 

представляют психологические особенности 

мотивации волонтерской деятельности 

(«альтруизм – направленность на обще-

ние» (rху = 0,362, при р ≤ 0,01); «альтруизм – 

мотивация достижения» (rху = 0,495, при 

р ≤ 0,05). 

С учетом результатов теоретического 

анализа и выводов эмпирического исследова-

ния определены перспективные для дальней-

шей разработки проблемы мотивации волон-

терской деятельности аспекты: продолжение 

изучения психологических особенностей мо-

тивации волонтеров, отслеживание степени 

развития индивидуальных и социально-

психологических факторов волонтерской дея-

тельности в зависимости от опыта ее продол-

жительности, гендерных и возрастных особен-

ностей, объектов сопровождения и т. п. 

Ключевые слова: волонтер, волонтер-

ская деятельность, мотивы волонтерской дея-

тельности, мотивационная сфера, альтруизм, 

эгоизм. 
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